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ATA Nº 012/2025 – 23/06/2025 
 
Aos vinte e três dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, no 
plenário da Câmara Municipal de Vereadores de Ibiaçá – RS, situada na Rua do Interventor, nº 
547, reuniram-se os Senhores Vereadores, sob a presidência do Vereador Keilor Basso, para a 
realização de Sessão Ordinária, conforme previsto no Regimento Interno desta Casa Legislativa. 
Adiante, procede-se à transcrição integral dos trabalhos desenvolvidos durante a referida 
Sessão, conforme registrado em gravação e devidamente reduzida a termo: 
“Senhores vereadores, com a proteção de Deus e nos termos previstos no regimento interno 
desta casa, eu declaro aberta e instalada a presente sessão ordinária. Começa essa sessão, 
saudamos os colegas vereadores, os servidores desta casa. Gostaria de registrar e agradecer a 
presença do nosso prefeito municipal, o Jones, cuja participação nesta noite enriquece os nossos 
trabalhos desta casa, nesse compromisso com a nossa comunidade, do diálogo, de trabalharmos 
em conjunto em prol da nossa comunidade. Saúdo também ao nosso público presente, o seu 
setembrino, a imprensa aqui nesta noite, e a todos que nos acompanham através do aconchego 
das suas casas nesta noite fria que faz ali fora, aqui também está quentinho agora, mas faz frio 
lá fora. Iniciamos os nossos trabalhos apreciando a ata número 11-2025, da sessão ordinária 
realizada no dia 9 de junho de 2025. Está em discussão a ata. Não havendo manifestações, 
coloco em votação a ata número 11-2025, quem for favorável permaneça como está e quem for 
contrário que se manifeste. Apoio de votação, aprovada por unanimidade. Solicito ao secretário 
administrativo que efetue a leitura dos informativos. Boa noite, senhor presidente. Em seu nome 
e a saudação aos demais vereadores, prefeito, público aqui presente, e a todos que 
acompanham esta sessão. A Câmara de Vereadores de Ibiaçá recebeu, via ofício número 140 
de 2025, dois projetos de lei do Poder Executivo. São eles. Projeto de lei número 43 de 2025, de 
16 de junho de 2025, que autoriza o Poder Executivo a realizar contratação temporária de 
servidor, em caráter emergencial e excepcional e da outras providências. Relator deste projeto 
é o vereador Maicon Vizentin. E o projeto de lei número 44 de 2025, também do dia 16 de junho, 
que altera a tabela estabelecida no artigo 1º da Lei Municipal nº 1769 de 2025, e da outras 
providências. Relator deste projeto é o vereador Marcelo Corso. Esses dois projetos foram 
analisados pela assessoria jurídica da Casa, aos cuidados do doutor Franklin Espanhol, e 
também pela Comissão Única de Pareceres, a CUP. Concluiu-se, com base nessas avaliações, 
que os dois estão de acordo com a legalidade, e observam o regramento da Lei Orgânica 
Municipal e do Regimento Interno desta Casa. Portanto, estão aptos a seguirem a plenário, e a 
gente sempre destaca aqui, que tanto a CUP quanto a assessoria jurídica fazem a análise legal 
e regimental. A análise do mérito, ou seja, a análise do conteúdo dos projetos, é competência 
dos senhores vereadores. Os senhores farão a seguir. Informamos também que o projeto de lei 
número 39 de 2025, que dispõe sobre o plano plurianual do município para o período de 2026 a 
2029, permanece retido para análise dos senhores vereadores. E também, por fim, foi 
protocolada nesta Casa a indicação de número 17, de autoria do vereador Marcelo Corso, da 
qual faremos a leitura no momento oportuno. São esses os informativos, senhor presidente. 
Obrigado ao nosso secretário administrativo. Convoco o secretário da mesa diretora para que 
tome as inscrições ao grande expediente. Boa noite, senhor presidente. Cumprimentar os 
colegas vereadores. Cumprimento também o senhor prefeito Jones, que está presente aqui hoje. 
Minha saudação às pessoas que nos acompanham aqui na casa. E uma saudação a quem nos 
acompanha através das redes sociais. Vereador Chiquinho? Não. Vereador Alcir? Não. Vereador 
Elvio? Sim. Assunto? Diversos. Vereador João Édio? Não. Vereador Josmar Vidal? Sim. 
Assunto? Diversos. Vereador Jusseno? Sim. Assunto? Único, do Rio Araçá, que corta a cidade. 
Vereador Maicon? Sim. Assunto? Convite. Vereador Marcelo? Não. Quatro instruções, 
presidente. Obrigado ao nosso secretário. Passo a palavra, então, ao nosso vereador Elvio 
Brasil. Boa noite, presidente. Quero saudar nosso prefeito, Jones, que faz presente nesta noite. 
Os demais estão acompanhando aqui nesta casa. Em especial, minha saudação a você, que 
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está nos acompanhando através da live, através da mídia social e através do rádio. Quero, nesta 
noite, que está nos acompanhando aqui, que está nos acompanhando. festa que estivemos 
presente lá no Comunidade do Divino, no dia 15 do corrente mês. Também no dia 19, na quinta-
feira, estivemos na festa na linha Campos, apesar da chuva, uma festa muito grande. 
Parabenizar ambas as comunidades pela realização, as pessoas que trabalharam direta e 
indiretamente. Quero também destacar que o dia 26 será o dia nacional e internacional de 
combate às drogas, as drogas que tão mal fazem as famílias, destroem os lares e que nesse dia, 
principalmente, é feita essa campanha mundialmente de combate às drogas. Infelizmente, cada 
dia mais presente nas famílias e nos lares. Quero também, nesta noite, falar a respeito, o pessoal 
me procurou a respeito dos cães na cidade, em especial no bairro Vila Nova, onde há muitos 
cachorros soltos, inclusive alguns de raça maiores, como Pitbull, Pitbull, Rottweiler, que às vezes 
fogem das residências, já ocasionando ataque a pessoas adultas. Então, fica um alerta aos 
donos desses animais, porque o animal não tem culpa. Cabe aos donos terem a 
responsabilidade de cuidá-los de acordo com o que rege a lei. Porque, normalmente, as pessoas 
adotam o cachorrinho quando é pequenininho, é bonitinho, aí muitos abandonam e veem maus 
tratos dos animais. E alguns que têm em sua residência, esses animais que são de porte maior, 
quando saem nas ruas, ocasionam ataques às pessoas. Eu só quero ler aqui alguns trechos da 
lei da responsabilidade sobre cães no nosso país, que recai sobre o dono ou detentor, que 
respondem civilmente pelos danos causados pelo animal. Isso significa que, em caso de ataques, 
mordeduras ou qualquer prejuízo causado por seu cão a terceiros, o responsável legal deverá 
indenizar a vítima, a menos que comprove culpa da vítima ou força maior. No controle e 
contenção, é dever do proprietário manter o cão sob controle, seja em sua propriedade ou em 
locais públicos, utilizando coleira e guia, e evitando que ele cause danos a terceiros. Também 
responsabilidade por danos. O dono responde pelos danos materiais e morais causados pelo 
animal, como mordeduras, acidentes, destruição de propriedades, entre outros. Na legislação, o 
Código Civil, com o artigo 936, estabelece a responsabilidade objetiva do dono do animal pelos 
danos causados por ele, ou seja, a responsabilidade independe de culpa. A lei de crimes 
ambientais, a lei número 9.605, barra 98, também aborda a questão incluindo maus tratos a 
animais como crime. Então, quero deixar claro aqui que eu não sou contra os animais, de forma 
alguma. Eu tenho cachorro em casa, cachorro de estimação. É só um alerta para que as pessoas 
tomem cuidado, principalmente com esses cães de raça maior, como eu citei, Pitbull e Rottweiler, 
entre outras raças maiores, que podem ocasionar um acidente maior. Se estão já avançando, 
atacando pessoas adultas, imagine uma criança o que pode ocasionar. Então, é só uma 
precaução para que os donos reflitam, tomem os devidos cuidados para evitar responder 
judicialmente, de acordo com a lei do nosso país. Quero também aqui falar a respeito, também 
não poderia deixar de falar, porque tudo o que acontece no nosso Estado e tudo o que acontece 
no Brasil, decisões tomadas por ambos, governo do Estado e principalmente governo federal, 
diretamente todos nós somos afetados. Quando é um projeto, uma atitude benéfica, ou quando 
é o contrário. A respeito do INSS, que parece que ninguém mais lembra, eu lembro. Não fui 
lesado, como muitos aposentados foram, mas eu continuo lembrando. Eu só quero citar a 
quantidade de sindicatos que tem com dados aqui, é só dar um Google, pesquisar, nas fontes. 
Eu tenho dado aqui, na Argentina tem 91 sindicatos, na Dinamarca 164, no Reino Unido 168, 
nos Estados Unidos 190, na África do Sul 191, e no Brasil tem mais de 16 mil sindicatos. Aí, 
claro, tem sindicatos que prestam um bom trabalho, a gente não pode generalizar. Assim como 
tem políticos que fazem um bom trabalho, tem os que não fazem. Em ambos os partidos. Todos 
os partidos têm. Os políticos bons e os maus. Assim como em sindicatos. Por isso acontecem 
essas roubalheiras, que agora estão vindo à tona.... Vamos esperar que agora a CPMI do INSS 
não vire em pizza, como normalmente acontece no nosso Brasil. E que realmente se punam os 
culpados, independente de sigla partidária. Independente de ideologia política. Que os culpados 
sejam punidos e presos. Não só os do golpe da Disneylândia, como é falado, que estão ainda 
cumprindo pena, como a Débora dos Santos, que vai voltar para a cadeia cumprir pena em 
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regime fechado. Então, a gente espera que realmente a justiça seja feita. Para todos. Vou falar 
também a respeito um pouquinho, rapidamente, aqui da taxa Selic, que agora foi para 15%, que 
reflete diretamente na nossa vida, reflete no supermercado, na compra diária, na vestimenta. 
Então, a gente não pode fechar os olhos para o que acontece no Brasil. Decisões tomadas. E 
agora eu vejo a situação brasileira, o governo Lula, Pianinho, antes era culpa do Campos Neto, 
agora não é culpa do Galípolo, não é culpa de ninguém. E, só para finalizar, eu quero destacar 
também que estamos, como vocês têm acompanhando, os colegas, vocês que estão em casa 
acompanhando, as guerras que estão acontecendo no mundo. Infelizmente, está acontecendo. 
Infelizmente, por ideologias religiosas, ideologias políticas, por meios financeiros, enfim. Tem a 
guerra da Rússia e a Ucrânia. E agora vai surgir uma outra guerra, que já surgiu também, Israel 
e Irã. E com os Estados Unidos, que vai entrar na guerra, depois do acontecido, dos ataques que 
o Irã efetuou nas bases dos Estados Unidos, lá no Qatar. O que eu lamento é o nosso presidente, 
aqui nós temos um representante do PT, e não é nada pessoal, eu estou falando do governo 
Lula, as declarações lamentáveis que ele faz. Essa guerra, diretamente, não é nossa. 
Indiretamente, ela vai prejudicar, vai influenciar o mundo inteiro. Mas não é uma guerra do Brasil. 
As declarações são lamentáveis, porque ele está colocando o Brasil diretamente na rota de 
conflito, apoiando Irã, como de praxe já apoia a Venezuela, Nicarágua, Cuba e por aí vai. Essa 
guerra é de peixe grande, não é de Lula. Obrigado, presidente. Obrigado, vereador Elvio. Com a 
palavra, o vereador Josmar. Boa noite, senhor presidente. Boa noite aos nobres colegas. 
Também boa noite ao prefeito municipal, Jones. Nessa noite, a alegria estar conosco aqui. 
Também o setembrino Ventura, e o presidente da Acisai, Raveli, e os demais que estão aqui na 
casa, acompanhando essa noite. Meio boa noite, não dizendo assim, a respeito das últimas 
festividades, como nós estávamos comentando um pouquinho antes de começar a sessão aqui, 
que não tem nem como nós irem em todas as festividades, que é todo final de semana tem, mas 
eu quero destacar em duas que eu pude ir, nesses últimos 15 dias, que foi ali no almoço, no dia 
19, ali na linha Campos, onde fomos muito bem servidos, um almoço muito bom ali, onde tinha 
mais ou menos, foi vendido 350 ingressos, e o pessoal estava em massa ali mesmo, com a 
chuva, estavam ali, presente, e dar os parabéns para todas as pessoas envolvidas, naquele 
trabalho, um almoço muito bom, e muito gostoso, então valeu a pena nós estarmos ali. Também 
no dia 20 a 22, agora o último final de semana, nós estivemos aqui na Igreja Assembleia de 
Deus, tanto aqui, quanto no interior, Santo Antônio, tivemos a campanha evangelística, onde que 
vem pessoas da região, para prestigiar esse evento, vem o pastor, lá de Senegal, vem aqui 
também, nessa final de semana, em que foi para abrilhantar, e trazer também pessoas de outros 
municípios, para que pudessem chegar aqui, ao nosso município, e prestigiar. Então foi muito 
bom, participar dessas festividades aí, e dizer que, no que for possível, a gente estará 
contribuindo com as comunidades. Sabemos que é bastante compromisso, mas, na medida do 
possível, nós estaremos também ali presentes. E a minha maior preocupação, voltando aqui, 
agora, como falamos, a respeito das chuvaradas que têm vindo agora, como foi na última noite, 
últimas nós ali, que choveu bastante nos últimos dias, e eu deixei aqui uma indicação, aqui na 
casa, do dia 25 de abril. Eu quero só reler a indicação. O vereador João Osmar Vidal, da bancada 
Progressistas, encaminha a seguinte indicação, para que, uma vez lida perante o plenário desta 
casa, seja encaminhada ao excelentíssimo senhor prefeito, João Roberto Cecchin, presente 
hoje, solicita providências para a limpeza do rio Araçá... e manutenção do reparo das pontes, no 
perímetro urbano de Ibiaçá, conforme descrito abaixo. Realização da limpeza do rio Araçá, no 
trecho situado no perímetro urbano do município. preferencialmente, antes do início do inverno, 
tendo em vista que, o risco de chuvas intensas, e o aumento do volume de água, que podem 
provocar alagamentos. Implantação e proteção, nas proximidades da ponte localizada, da saída 
para Sananduva, especialmente onde ocorre, uma queda de terra, devido ao impacto da água, 
contra o barranco, para evitar desmoronamentos, e garantir a segurança do local. A retirada da 
terra acumulada no rio, visto que o acúmulo impede o escoamento da água, e pode contribuir 
para o extravasamento do leito. Então, seria isso aqui que eu queria deixar, porque, quando deu 
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essa chuvarada, a gente se preocupa muito. Eu sei que a Secretaria de Serviços Urbanos, a 
pessoa do secretário Mânica, está trabalhando bastante. Eu conversei com ele, ali eles que estão 
terminando ali na parte do... onde foi comprada aquela adquirida, aquela terra, para as 
construções das casas novas. também temos ali no Parque dos Romeiros, que temos prazo para 
fazer ali, e eles estão trabalhando incansavelmente. Então, que a população possa entender um 
pouco também. Hoje, na expansão pela cidade, tem muitos galhos para juntar. Então, eles estão 
trabalhando, estão fazendo a parte deles. Mas é muita coisa. E, quando acontecem essas 
chuvaradas, então, é difícil de atender todo mundo. Então, eu dizer assim, que as pessoas ali da 
parte da Baixada, hoje de manhã, até 7 horas, eu estava ali olhando, em que, na parte onde tem 
os tubos, no lado da ponte, tem bastante galho que trancou, com a chuvarada que deu, no último 
final de semana. Daí, eu falei com o secretário Mânica cedo, não deu tempo hoje, porque eu 
passei na tardinha lá, ainda estamos galhos, não deu tempo, mas eu creio que amanhã, no 
máximo depois da manhã, quando baixar um pouco a água, vai ser limpado ali. Então, as 
pessoas que possam ter um pouquinho de paciência. Nós estamos preocupados, sim. Mas tem 
coisas que, de uma hora para a outra, tem coisas que demoram, porque é muita coisa para ser 
feita em nosso município. Então, eu me concentro muito mais em nosso município, em ver as 
necessidades aqui do nosso município. Então, eu conversei com o secretário Mânica, e ele disse, 
não, vamos arrumar, sim. Vamos arrumar, mas na medida do possível. Então, as pessoas 
entendam que a preocupação é nossa, sim, da administração, e estamos aqui preocupados para 
a maior segurança dos nossos munícipes. Porque, no último dia ali, na última noite, a água ficou 
bem pertinho de sair de novo para fora. Mas, eu creio que logo, logo, vai ser limpado ali e vai ser 
solucionado esse problema. Seria isso, senhor presidente. Obrigado, vereador Josmar. Passo a 
palavra ao vereador José. Boa noite, presidente Queiro. Boa noite, colegas vereadores, prefeito 
Jones, os que nos assistem aqui, e pelas rádios. Parece que nós tínhamos até combinado, de 
falar do mesmo assunto, mas, na verdade, não chegamos a trocar uma palavra. Então, só para 
aproveitar também, eu fui por dois moradores ali da Baixada, que a gente sempre chamou, antiga 
vila, e tive ontem, não é tinha tempo, a gente tem que ir ver, ir lá ver, não é só dizer que vai e 
não vai. Realmente, o rio está assoreado. Isso, prefeito, não é que a gente está fazendo 
demagogia aqui, nem eu não sabia o que ir, mas ia falar aí. Mas, enfim, acompanhei ali da ponte 
para cima, fui até onde a prefeitura está trabalhando também, ali para projetar os camelôs, já 
conversamos também esses dias com o prefeito. O trabalho é grande, e a comunidade cobra. 
Na pessoa da Ivete, da Marli, eu fui atrás da churrasqueira, da comunidade evangélica, e 
realmente, se pressionar ali, não é a capacidade de barranco, e sim o que tem dentro. Mas isso, 
eu acredito que tem que ser um cronograma de trabalho, não é de um dia para outro, uma 
semana para outro. Como o Ima falou, o vereador Ima falou, começar lá de baixo, e o bueiro, 
geralmente, ele tranca, ele segura a água. E, provavelmente, essa chuva que deu agora aí, se 
tivesse dado, em dois dias, teria alagamento, com certeza. Ela foi cadenciada, numa capacidade 
devagar, que não teria suporte para adequar toda essa água que descia ali. Então, a comunidade 
está preocupada, se sair atrás ali, e a ponte aqui em cima também, a baixada ali vai vir até no 
comércio aqui em cima, com certeza. Com certeza. A sorte que não choveu torrencialmente. 
Então, era isso, presidente. Fica aqui o Poder Executivo, também, né, a gente tem pedido dessas 
pessoas, a preocupação, tomara que vá até o final do ano, que não falte chuva, mas também 
que não venha numa agressividade maior. Era isso, minha... para me considerar contigo 
também, irmã. Fica na mesma coisa. Obrigado, presidente. Obrigado, vereador Jusseno. Com a 
palavra, vereador Maicon. Obrigado, senhor presidente. Boa noite, nobres colegas. Boa noite, o 
público que nos acompanha no conforto de suas casas. Salientar a presença do nosso prefeito, 
o Jones também, o seu setembrino, assessoria aqui da casa, que nos acompanha, o nosso 
amigo Raveli, inclusive. E eu só queria reforçar o convite, que agora, no próximo dia 6 ou 7, nós 
temos o nosso segundo almoço beneficente da Fundação Hospitalar. E convidar toda a 
população que se faça um presente mais uma vez, que colaborem com o nosso hospital, que ali 
a gente precisa de bastante recurso. E, com certeza, tudo que a gente conseguir arrecadar será 
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muito bem investido. Quero salientar também o Paradouro, Rota 467, agradecer a eles por mais 
uma parceria. Hoje, amanhã, a gente esteve lá, eu e a presidente Juscelino, sentados lá com 
eles, ajustando mais uns detalhes. E agradecer muito esse pessoal aí que vai, mais uma vez, 
ser parceiro e trabalhar de forma voluntária em prol do nosso hospital. E que Nossa Senhora, 
Consoladora de Saúde e Vida Longa para esse povo. Era isso, senhor presidente. Muito 
obrigado. Obrigado, vereador Maicon. Encerado o grande expediente, prosseguimos, portanto, 
com a nossa ordem do dia. Projeto de Lei nº 43, 2025, de 16 de junho de 2025, que autoriza o 
Poder Executivo a realizar contratação temporária de servidor em caráter emergencial, 
excepcional e da outras providências. relator do projeto, é o vereador Maicon Vizentin. Com a 
palavra, o relator do projeto. Obrigado, senhor presidente. Então vamos ao projeto. Fica o Poder 
Executivo Municipal autorizado a contratar por tempo determinado para atender necessidades 
temporárias de pessoas excepcionais de interesse público, previstas na Carta Magna, no regime 
jurídico dos servidores do município, do município de Ibiaçá. Então seria um cargo de 
farmacêutico, 40 horas, com uma remuneração de 4.259, com 23 centavos, aqui para a nossa 
unidade básica. O primeiro artigo. A remuneração, cargo, horário e atribuições da categoria 
funcional de que se trata o caput deste artigo será de acordo com as disposições do respectivo 
plano de carreira do município de Ibiaçá, instituído através da Lei Municipal 1.427, de 5 de 
dezembro de 2008, e suas alterações. O segundo artigo. O contrato terá vigência de seis meses, 
podendo ser prorrogado por igual período, por interesse da administração e para atendimento 
das demandas da Secretaria Municipal de Saúde. Artigo 2º. A contratação será de natureza 
administrativa e o servidor contratado nos termos da lei ficará vinculado ao regime social e INSS. 
A seleção será efetuada através de realização do processo seletivo simplificado, prova de títulos, 
com a divulgação por meio de editais publicados no site do município e nas redes sociais via 
internet. Artigo 4º. A contratação a que se refere a presente lei poderá ser cancelada a qualquer 
tempo, atendendo a demanda organizacional ou de interesse público. Artigo 5º. As despesas 
decorrentes desta aplicação, desta lei, serão atendidas por dotações orçamentárias, 
consignadas à Secretaria da Saúde nos termos da lei. Vamos para o artigo 6º. Entre em vigor na 
data de sua publicação, agora vamos à exposição de motivos. em caminho para o exame de 
vossas excelências, o projeto de lei que autoriza contratar temporariamente em caráter 
excepcional, profissional para atendimento de demandas da saúde do município. Justificamos a 
necessidade de contratar, de contratação, tendo em vista que a servidora atualmente ocupante 
do cargo em questão na unidade básica da saúde, está grávida e restará afastar de suas funções 
em licença maternidade. Assistência farmacêutica tempo integral proporciona aos usuários de 
medicamentos uma correta orientação sobre o uso, interações e contraindicações de fármacos, 
além de manter o estabelecimento dentro das legislações vigentes. para a contratação 
autorizada, faremos a seleção através do processo seletivo simplificado, que será divulgado nas 
redes sociais do município. Então, aqui temos mais alguns detalhes do projeto. ao cumprimentá-
los cordialmente, vem através desse solicitar a abertura de um processo seletivo para a 
contratação de farmacêutico bioquímico para a unidade básica de saúde de Ibiaçá, a partir do 
mês de agosto, ou se caso necessário, antes do mês previsto. A farmacêutica concursada, 
Letícia Panisson, portadora do CPF e tal, está gestante e necessitará se afastar de suas 
atividades por determinado período. Sete profissionais cadastrados no consórcio Cirenor e até a 
presente data não tem disponibilidade de horários, sendo necessária, então, a abertura desse 
processo seletivo. Então, senhores, é um processo seletivo de suma importância, que se faz a 
contratação de uma farmacêutica para a nossa unidade básica, visto que a Letícia está em 
licença maternidade para continuar os trabalhos e a nossa população continuar tendo assistência 
à medicação, se faz necessário a aprovação desse projeto. Eu sou favorável, presidente, e peço 
aos demais colegas que também vos sejam. Obrigado. Obrigado, vereador Maicon. Está em 
discussão o projeto de lei número 43-2025. Com a palavra, vereador Chiquinho. Obrigado, 
presidente. Boa noite, meus colegas. Boa noite, prefeito Jones, Raveli, nosso Neizinho, 
Setembrino, a nossa funcionária da Câmara de Vereadores e a vocês que nos assistem de casa. 
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Só apenas um breve comentário. A gente tem recebido vários projetos de lei de contratação, 
autoriza a contratação emergencial. Só para que me chamou a atenção, de como o nosso quadro 
de funcionários, ele é enxuto. porque uma vez que um precisa se afastar, o prefeito já tem que 
estar pedindo autorização para a Câmara para contratar emergencialmente alguém. Então, isso 
é um ponto positivo que nós temos no nosso município. Nosso quadro é enxuto, não é aquele, 
geralmente, como é no funcionalismo público, que você vê onde precisa uma pessoa, você vê 
quatro, cinco. E nós aqui estamos de parabéns, então. Somente essa consideração, presidente. 
Obrigado. Obrigado, vereador Vilmar. Mantenho em discussão o projeto. Não havendo mais 
manifestações, coloco em votação o projeto de lei número 43-2025. Quem estiver de acordo 
permaneça como está e quem for contrário que se manifeste. Aprovado por unanimidade. Projeto 
de lei número 44-2025, de 16 de junho de 2025, que altera a tabela estabelecida no artigo 1º da 
Lei Municipal 1769-2025, de 2025, e da outras providências. Relator, vereador Marcelo Corso. 
Com a palavra, relator do projeto. Obrigado, presidente. Artigo 1º. Altera a tabela estabelecida 
no artigo 1º da Lei Municipal número 1769, de 18 de fevereiro de 2025, a qual passa a viger com 
a seguinte redação. Então, aqui nós temos a tabela com o ano, o saldo, os juros, enfim, a parcela. 
Nós temos aqui do ano de 2025 até o ano de 2043. Uma projeção daquilo que vai ser feito nesse 
período aí. ele altera a tabela do fundão, para as pessoas que estão em casa entender. É um 
projeto que diz respeito aos funcionários públicos. Aqui na exposição de motivos, através da 
realização de um laudo atuarial, ficaram estabelecidos novos percentuais a serem aplicados, 
visando a manutenção do equilíbrio atuarial e do atendimento aos mandamentos constitucionais 
à matéria.... O laudo estabeleceu os percentuais para a manutenção do equilíbrio atuarial. Os 
percentuais previstos foram conjugados, visando o provisionamento dos pagamentos dos 
benefícios futuros, para a sustentação dos pagamentos de aposentadorias e pensões em vigor, 
e visando a progressiva complementação de amortização do passivo atuarial existente, que, 
conjugados com a parte patronal e a parte dos servidores, perfazem o total necessário para o 
referido equilíbrio. A alteração, senhores legisladores, está somente nos percentuais da parte do 
passivo atuarial. Então, para os funcionários, não vai ser mexido em nada. Isso aqui visa somente 
alterar a tabela da parte que a Prefeitura tem que repassar para o fundão. Então, essa 
atualização garante que o saldo devedor, que o município tem, ele seja reduzido de forma 
contínua, para que, no futuro, isso aí não venha a causar um problema. Então, isso aí já é feito 
todos os anos, e conversei também ali com os funcionários que são responsáveis ali pelo fundão, 
e, segundo eles, está tudo dentro do que é para ser feito. Então, eu sou favorável ao projeto e 
peço que os colegas também aprovem. Obrigado, presidente. Obrigado, vereador Marcelo. Está 
em discussão o projeto de lei número 44 de 2025. Não havendo manifestações, coloco em 
votação o projeto de lei número 44 de 2025. Quem estiver de acordo permaneça como está e 
quem for contrário que se manifeste. Aprovado por unanimidade. Indicação número 17 de 2025, 
de 23 de junho de 2025, da autoria do vereador Marcelo Corso, da bancada do PDT. Solicito ao 
secretário administrativo que efetue a leitura da indicação. Indicação número 17 de 2025, de 23 
de junho de 2025. Autor, vereador Marcelo Corso, do PDT. Sugere ao Poder Executivo a análise 
da possibilidade de aquisição de imóvel para fins sociais na Vila Nova. Excelentíssimo senhor 
presidente, vereador Keilor Basso, o vereador que apresenta e subscreve, no uso de suas 
atribuições regimentais, vem respeitosamente à presença de vossa excelência e demais pares 
desta Casa Legislativa, Indicar ao excelentíssimo senhor prefeito municipal a análise da 
possibilidade de aquisição do imóvel residencial localizado na entrada do bairro Vila Nova, na 
estrada de acesso à referida localidade, próximo ao cruzamento com a rua principal. Justificativa. 
A presente indicação visa propor uma solução habitacional para famílias em situação de 
vulnerabilidade social em nosso município. O imóvel em questão encontra-se em desuso e sua 
aquisição pelo Poder Executivo Municipal representaria uma oportunidade valiosa para 
transformá-lo em uma moradia digna para uma família necessitada. Ibiaçá possui demandas 
habitacionais que podem ser amenizadas com a utilização de bens imóveis existentes e 
atualmente sem função social. A aquisição e destinação deste imóvel específico atende a uma 
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necessidade social premente e dá uso a um empreendimento atualmente fechado e sem a devida 
utilização. Diante do exposto, solicitamos que o Poder Executivo avalie a viabilidade jurídica, 
financeira e social desta proposta, que trará benefícios diretos à comunidade e fortalecerá as 
políticas públicas de habitação em nosso município. Assina o vereador Marcelo Corso, da 
bancada do PDT. A palavra está à disposição do autor da matéria. Obrigado, presidente. 
Obrigado, secretário. Esse imóvel é aquela casa que tem ali do lado do Perninha, ali na vila, que 
se não me engano está no nome do Barone. Até eu conversei com ele, da esposa dele, da ex-
esposa. Conversei com eles ali e eles têm interesse, têm intenção de vender aquela casa. E 
também não sei qual que é, em que pé está aquela situação ali, mas, enfim, que é uma casa que 
está ali praticamente abandonada. Até, como está há muito tempo ali sem que ninguém usa, 
aquilo ali fica até feio ali na entrada do bairro. Então, é uma casa que tem uma casa grande que, 
se comprada, pode ser reformada ali, enfim, pode ser uma moradia bem boa ali para uma família. 
Então, que o prefeito possa analisar aí a possibilidade de fazer essa compra, enfim, se for viável 
aí para o nosso município. Obrigado, presidente. Obrigado, vereador Marcelo. Deixo a palavra à 
disposição dos demais vereadores acerca da indicação número 17, 2025. Solicito, então, ao 
nosso secretário administrativo que, na forma regimental, encaminhe esta indicação à autoridade 
competente. Estando encerada a nossa ordem do dia, a palavra ficará à disposição dos líderes 
de bancada. Líder do Progressistas, com a palavra, vereador Vilmar. Obrigado, presidente. Só 
para fazer uma pequena consideração a respeito dos pronunciamentos do grande expediente 
sobre os rios. Mas aproveitar um momento também para cumprimentar o nosso prefeito Jones, 
que apesar de toda a chuva que caiu ontem,... praticamente caiu 90 milímetros e o fim de semana 
foi todo ele chuvoso, né? A gente não teve alagamentos nos nossos rios. Eu acho que eles 
estão... Graças a Deus já foi feito há anos atrás um trabalho mais preventivo, que é isso que 
precisamos também. Precisamos agora continuar com esse trabalho. Mas a gente sabe, né, 
prefeito, que isso depende de licenças ambientais. Não é assim para entrar dentro do rio e a 
gente começar a cavoucar. Mas, enfim, só para ressaltar que apesar da grande precipitação de 
chuvas, a gente não teve alagamentos, não teve nenhuma casa alagada, mas vale a prevenção, 
né, prefeito? Continuar com esse trabalho de formiguinha, de estar sempre se prevenindo, 
antecipando, para que quando chega o perigo a gente já tenha a solução pronta. Obrigado. 
Obrigado, vereador Vilmar, líder do PDT. A palavra, vereador João Édio. Senhor presidente, 
novas colegas, assistentes, aos ouvintes da rádio, e ao prefeito que está aqui presente, desejar 
sucessos aí, prefeito. E eu só queria deixar registrado aqui que, semana passada, nós tivemos 
uma manifestação em Lagoa Vermelha, dos agricultores, e agradecer a todos os agricultores 
que de Ibiaçá, tinha de toda a região, e estava em grande quantidade o nosso município bem 
representado, onde nós estávamos também, os vereadores, eu, o Jusseno e o Chiquinho, estava 
o prefeito municipal também junto, né, Jones? Acho que nós temos todos unidos para que 
aconteça essa securitização, era o que lá prefeitos e secretários se manifestavam, nós não temos 
pedindo para não pagar, e sim pedindo um prazo para pagar. Então eu só queria deixar 
registrado e dizer que é assim que a gente tem que prosseguir, lutando por nossos agricultores, 
e agradecer a todos os agricultores, as pessoas que estiveram lá. Obrigado, senhor presidente. 
Obrigado, vereador João Édio, líder do PT. Com a palavra, vereador Alcir. Senhor presidente, 
colegas vereadores, prefeito, que hoje nós dá honra de estar aí, outro público aqui presente, 
quem nós assiste, nos ouve pela rádio e pelo Face, o meu boa noite. Eu só queria reforçar aí, 
que a gente estava comentando aqui também ontem da sessão, teve o problema no grande 
expediente aqui do rio, que ele não é um problema de agora, ele vem sendo antigo, na época 
que a gente estava, foi conseguido limpar, então isso que faz a licença para limpar o rio é o 
município mesmo, daqui de Ibiaçá, então é uma coisa que é possível fazer, mas como tem 
bastante serviço, a gente sabe que devagarzinho ele vai ser feito, onde na época foi alargada a 
ponte também, que já diminuiu um pouco o problema. E falar um pouco das estradas também, 
onde eu ia fazer um comentário, mas como conversei com o prefeito também, ele hoje esteve 
dando uma olhada também, eu tinha falado com o meu pessoal também, que ia fazer como 
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indicação para deixar registrado, dizer que não fiz isso porque eles sabem, eu levei o diretor um 
dia os lavoureiros lá, ele disse que na medida do possível, quem sabe que nesses próximos dias 
aí o tempo deixa fazer o serviço que está perigoso, por exemplo, hoje de manhã já estava no 
leito de novo o rio, mas na madrugada aí não tinha passagem na comunidade, e principalmente 
tem um que abriu dois buracos, está sendo perigoso lá, para ninguém, às vezes se machucar, 
se não for feito logo e colocar um sinal ali, para que ninguém se machuque, e a gente não quer 
isso, a gente sabe que todo município a chuva foi bastante, graças a Deus aqui, que nem foi 
falado, ela veio, não veio que nem lá no sul, lá no estado, que veio em altas quantias, num dia 
só, que ela veio, mas essa noite ela veio um pouco mais forte, então os rios na comunidade aí 
fez um estrago mais ou menos, então é três buracos que estão na comunidade ali, que é 
tempinho que já estão com problema, um desde o ano passado nas enchentes, de Gavazinho, 
a gente sabe que tem bastante no município, e eles vão ser feitos. Então era isso que a gente 
quer colocar aqui, que a gente se preocupa sim aqui com o nosso município, e para que as coisas 
coram em dia e seja, já foi colocada essa semana aí nos lugares aí que estavam, mais que a 
gente tinha comentado aqui na última sessão, foi colocada uma brita para resolver, e assim que 
a gente vai, espera que seja enlargado, conforme o tempo deixar aí, e colocado o brita e 
solucionar esse problema na comunidade lá também. Era isso. Obrigado, senhor presidente.... 
Obrigado, vereador Alcir. Antes de nós encerar também, gostaria de lembrar aos colegas aquilo 
que já foi informado pelo nosso secretário, que o projeto de lei número 39 está retido para análise 
dos colegas, nós teremos até o final de agosto para fazer essa votação, mas a intenção é que 
caso não haja muitos projetos para a próxima sessão, é que a gente coloque ele já em discussão 
e votação na próxima. Então, os colegas puderem reforçar nos próximos dias o estudo do projeto, 
a gente sabe que ele é um pouco mais amplo, principalmente a questão do anexo, nosso relator 
aí também está se preparando, então a gente vai informando nos próximos dias, mais próximo 
ali, mas a intenção é que ele seja colocado em votação na próxima sessão. Para finalizar, não 
havendo mais nada a tratar nesta reunião, declaro encerrada a presente sessão ordinária, 
informamos que a próxima sessão ordinária será realizada no dia 14 de julho, conforme o 
calendário das sessões. Agradecemos a presença de todos e desejamos uma boa semana.” 
Para constar, eu, Marcelo Corso, secretário, lavrei a presente ata, que, lida e aprovada, vai 
assinada por mim e pelo Presidente. 
 
Ibiaçá – RS, 23 de junho de 2025. 
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